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Lidé křičeli a ženy umíraly před očima svých dětí: v
Dobrovodech nemohou přijít k rozumu

te.20minut.ua/Kryminal/lyudi-krichali-a-zhinki-vmirali-na-ochah-u-ditey-u-dobrovodah-ne-mozhu-11937237.html

Obyvatelé obce Dobrovody se už několik dní nemohou vzpamatovat
ze střelby, která se zde stala 15. srpna. Lidé se stále pohybují
ulicemi opatrně a nepouštějí své děti.

Novináři „20 minut“ navštívili obec Dobrovody. Už při vjezdu do
osady jsme si všimli opuštěného auta. O den dříve jej strážci zákona
obehnali signální páskou s nápisem „Národní policie Ukrajiny“.

Watch Video At: https://youtu.be/Iw7h1Bi0w5w

I přes naše přesvědčování lidé mluvili neochotně. Mnoho místních
obyvatel uvedlo, že v době střelby v centru vesnice nebyli přítomni,
nikdy neviděli muže, který zahájil palbu, a oběti neznají. Přesto se
nám podařilo stanovit chronologii událostí na 15. srpna.

Oslava skončila střelbou

15. srpna se v obci Dobrovody slavil chrámový svátek. V parku, který
je pár metrů od místa armády, nainstalovali podnikatelé zábavu pro
děti. Do oslav se zapojily desítky dospělých i dětí.

— Ráno 15. srpna jsem se vracel s dětmi domů z kostela. Viděl
jsem, že už se instalují trampolíny a nějaké atrakce. Připadalo mi
zvláštní, že se oslava konala tak blízko armády. Proč to neudělat na
stadionu, který je mnohem dál? Asi měli podnikatelé povolení, tak
mě to nezajímalo. Své děti jsem ale na dovolenou nevzala, řekla
místní obyvatelka Hanna.
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Podle vesničanů byly první výstřely slyšet po 15:00. Zpočátku tomu
nevěnovali pozornost, protože si mysleli, že jde o zvuk balónků,
petard nebo jiných hraček. Jenže za pár vteřin uviděli muže ve
vojenské uniformě se zbraní a už tehdy začala panika. Přítomní na
akci padli na zem a schovali se za případné stavby, aby zachránili
sebe i děti.

— V době střelby jsem byl na velitelství dobrovolníků. Nejprve jsem
zaslechl zvláštní zvuk a myslel jsem si, že praskají gelové kuličky.
Když jsem vyšel ven, viděl jsem, že se můj bývalý soused a dvě
dívky schovávají za stromem. Řekl: "Utíkej, protože střílejí." A pak
jsem uviděl muže ve vojenské uniformě se zbraní. Schoval jsem ty
dívky na velitelství, tolik plakaly. Bylo to pro ně stresující, říká
dobrovolník Andriy Yazlovetskyi.
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Stéla, za kterou se lidé při střelbě schovávali 

Oleksandr Kharenko žije nedaleko centra vesnice. Střelbu viděl z
okna své kuchyně. Nejprve zavolal sestru, která byla na hřbitově,
aby shromáždila lidi a počkala v lesní uličce.

— Moje sestra byla vedle starší ženy, která zemřela. Přemlouvala ji,
aby nechodila do centra, ale lidé si mysleli, že je to zvuk petard o
dovolené. Bohužel to nebylo možné zachránit, - říká pan Oleksandr.
— Můj přítel Jaroslav přecházel se svou vnučkou silnici, když ho
voják střelil do náruče. Náš záchranář mu poskytl lékařskou pomoc
na ulici. Byl tam strašný rozruch. Lidé tak křičeli, padali na zem,
schovávali se za stélou v parku. Voják se pohyboval po ulici a střílel
na každého, kdo mu byl náhodou na cestě.
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Místní obyvatel Oleksandr Kharenko 

Místní žena Olena říká, že na výstřely zareagovala až po obdržení
zpráv ve vesnickém chatu, kde byli všichni lidé vyzváni, aby zavřeli
dveře a nevycházeli ven.

- Slyšel jsem nějaké zvuky, ale myslel jsem si, že to jsou děti, které
jdou po ulici a křičí: "Baba", "Baba". A pak jsem četl, jak si lidé začali
říkat, že domy by se měly zavírat, protože muž ve vojenské uniformě
utekl a střílel. Tehdy jsem si uvědomila, že to nejsou náhodné zvuky,
- říká paní Olena. — Ale věřím, že se to v tak těžké době dalo obejít
bez trampolín, bez zábavy. Je chyba úřadů, že to povolily
nainstalovat. Kvůli tomu trpěli obyčejní lidé.

Lidé dodávají, že zastřeleného muže ve vojenské uniformě místní
zadrželi a teprve poté předali strážcům zákona.
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Lidé krváceli na ulici

Po střelbě obyvatelé zavolali zdravotníky. Zranění byli převezeni do
Ústřední okresní nemocnice Zbaraz.

Podle ředitele zdravotnického zařízení Hryhoriy Chepila byla v
sanitce poskytnuta potřebná pomoc, ale obě ženy se nepodařilo
zachránit, byla u nich diagnostikována klinická smrt. A co ostatní
oběti?

— Dne 15. srpna po 15. hodině začali do nemocnice přivážet oběti z
obce Dobrovody. Žena a muž utrpěli střelná poranění. Jejich stav byl
stabilizován a byli převezeni do Krajské klinické nemocnice Ternopil.
Ne všichni lidé byli hospitalizováni, protože měli drobné poškození
měkkých tkání, - řekl Hryhoriy Chepil.
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Ředitel Ústřední okresní nemocnice Zbaraz Hryhoriy Chepil 

K 18. srpnu 10:40 jsou dvě oběti stále v Oblastní klinické nemocnici
Ternopil. Pacienti jsou ve vážném stavu, lékaři poskytují veškerou
potřebnou pomoc, řekl novinářům 20 Minutes ředitel krajské
nemocnice Vasyl Blihar. 

Novináři 20 Minutes se od spoluobčanů dozvěděli, že dvě ženy byly
smrtelně zraněny: důchodkyně Olga a 42letá Maria. Lidé říkají, že k
vraždě došlo před dětmi. Do poslední chvíle doufali, že se ženy
podaří zachránit, ale zranění nebyla slučitelná se životem.

Měli podnikatelé povolení?

Mají podnikatelé povolení umístit do parku hračky pro děti a kdo
bude odpovědný za zraněné a zabité lidi - ptali se novináři 20
Minutes ředitele obce Dobrovody Ihora Mnykha.
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— V době střelby jsem byl v jiné osadě. Incident nahlásili místní
obyvatelé. Vím, že zavolali policii a zdravotníky. Místní obyvatelé
muže ve vojenské uniformě téměř okamžitě zadrželi. Ale těchto pár
minut stačilo ke katastrofě, říká Ihor Mnykh. — Povolení ke konání
slavnosti a rozmístění vojsk v naší obci vydává zastupitelstvo města
Zbaraz a jsem pouze informován. Nemyslím si, že tato mimořádná
událost souvisí s oslavou. V Ternopilu, Terebovle a dalších městech
jsou trampolíny. Jak vidíte, není to důvod ke střelbě.
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Starosta obce Dobrovody dodal, že se obrátí na zastupitelstvo města
Zbaraza, aby přidělilo finanční pomoc rodinám mrtvých a zraněných.
Poznamenal také, že během pobytu armády v jejich vesnici po dobu
delší než rok nebyly od vesničanů žádné stížnosti.

Bojíme se pouštět děti ven

Během rozhovoru s novináři "20 Minutes" někteří místní obyvatelé
přiznávají, že se bojí pustit své děti na hřiště, do obchodu a dokonce
i do školy.
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Watch Video At: https://youtu.be/cBkCqTkcGKY

Paní Hanna zejména říká, že během více než ročního pobytu vojáků
v obci byly opakovaně postiženy jak dospělé dívky, tak děti.

- Je nutné napsat vesnické skupině, shromáždit lidi a vznést otázky
ohledně umístění těchto vojáků. Proč byly umístěny v centru obce,
poblíž obytných domů, poblíž školy? Není jiné místo? Chápu, že i
vojenský personál musí někde bydlet, ale už vidíme, jak to skončilo.
Nechte je převézt na jiné místo, - říká paní Hanna. - Pokud vše
zůstane beze změny, nepošlu své děti v září do školy. Protože mi
záleží na jejich životech.
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Večer 16. srpna místní obyvatelé vyrazili na hlídku. Požadovali
stažení armády z jejich vesnice. Místní tvrdí, že si proti armádě
nestěžují. Navíc ne každý obviňuje muže, který střílel na jejich
spoluobčany. Po úřadech však požadují razantní opatření, aby se oni
i jejich děti cítili bezpečně. V opačném případě hrozí, že budou
pokračovat ve shromáždění a zabrání dětem chodit 1. září do školy.

Přečtěte si také:

Střelba v Dobrovodech: co se dozvědělo o vojákovi, který střílel
civilisty ve vesnici

Po střelbě v obci Dobrovody šli na hlídku. Bojí se a požadují stažení
vojenské jednotky

Sledujte zprávy Ternopil na  Telegramu .
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